
Bericht von der öffentlichen Gemeinderatssitzung am  10.06.2015 
 
Abgang eines bestehenden landwirtschaftlichen Betri ebsgebäudes, Neubau einer Maschinenhalle mit 
Stall- und Peripherieeinheiten in Sixt i. d. Point.  
Das Bauvorhaben befindet sich im Außenbereich und ist gemäß § 35 Abs. 1 Nr. 1 BauGB privilegiert, da es 
gemäß § 201 BauGB nachhaltig der landwirtschaftlichen Nutzung dient. Der Gemeinderat befürwortet das 
Bauvorhaben. 
 
Errichtung einer Wohnung im Untergeschoß sowie Neub au von zwei Garagen in St. Alban. 
Das Bauvorhaben fügt sich gemäß § 34 Abs. 1 BauGB nach Art und Maß der baulichen Nutzung, der 
Bauweise und der Grundstücksfläche, die überbaut werden soll, in die Eigenart der näheren Umgebung ein. 
Der Gemeinderat befürwortet das Bauvorhaben. 
 
Fa. Schranner, Faistenberg – Antrag auf Verlängerun g des Kiesabbaus und der Rekultivierung  
Die Fa. Schranner hat in der dortigen Grube den Kiesabbau mit Bescheid vom 17.08.2010 genehmigt bis 
Ende 2014 und die Rekultivierung bis Ende 2015.  
Die Firma stellt nun den Antrag, den Kiesabbau und die Rekultivierung um fünf Jahre zu verlängern. Der 
Antrag wurde vom Landratsamt Freising der Gemeinde zur Stellungnahme vorgelegt. Die Gemeinde 
Hörgertshausen stimmt der Verlängerung zu.  
 
Vergabe Wasserablaufrinnen 
An der Schloßstraße, bei der Abzweigung zu einem Feldweg sollen aufgrund des starken Wasserlaufes 
Wasserablaufrinnen eingebaut werden. Für das Material wurden drei Angebote eingeholt. 
Der Gemeinderat vergibt den Auftrag an die Firma Schwarz & Sohn aus Moosburg als günstigster Bieter. 
 
Schülerbeförderung Hörgertshausen  
Die Schülerbeförderung Hörgertshausen wird ab dem Schuljahr 2015/2016 wieder durch das 
Busunternehmen Hadersdorfer durchgeführt. Für die Beförderung der Grundschüler ist die Gemeinde, für alle 
anderen Schüler der Landkreis Freising zuständig. Aufgrund der gleichen Wegstrecke im Gemeindegebiet 
Hörgertshausen wird die Beförderung gemeinsam mit dem Landkreis durchgeführt. Die Morgenfahrt 
beinhaltet somit die Beförderung der Grundschüler zur Grundschule Hörgertshausen und der Schüler an die 
weiterführenden Schulen nach Moosburg. Damit wird eine effizientere Busauslastung, Kostenersparnis und 
nicht zuletzt dem Umweltschutz Rechnung getragen. 
 
 
 
 
 


